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Το Διεκνζσ Στατιςτικό Ινςτιτοφτο (ISI) χαιρετίηει τθ Διλωςθ του Ευρωπαϊκοφ Στατιςτικοφ 
Συςτιματοσ τθσ 21θσ Μαΐου. Όςον αφορά τθν κατάςταςθ ςτθν Ελλάδα, θ Διλωςθ εφιςτά τθν 
προςοχι ςτισ ενιςχυκείςεσ διατάξεισ αναφορικά με τθν επαγγελματικι ανεξαρτθςία ςτον 
Κανονιςμό (ΕΚ) αρικ. 223/2009, ςφμφωνα με τισ οποίεσ, ο διοριςμόσ του νζου Προζδρου τθσ 
Ελλθνικισ Στατιςτικισ Αρχισ (ΕΛΣΤΑΤ) πρζπει να ακολουκεί μία διαφανι διαδικαςία και να 
βαςίηεται αποκλειςτικά ςε επαγγελματικά κριτιρια. 
 
Η διαφάνεια και ο επαγγελματιςμόσ είναι δφο κεμελιϊδεισ αξίεσ επί των οποίων ςτθρίηεται θ 
Διακιρυξθ του Διεκνοφσ Στατιςτικοφ Ινςτιτοφτου για τθν Επαγγελματικι Δεοντολογία, οι οποίεσ 
κακοδθγοφν τισ ςτατιςτικζσ δραςτθριότθτεσ ςε όλο τον κόςμο. 
 
Το Διεκνζσ Στατιςτικό Ινςτιτοφτο χαιρετίηει, επίςθσ, τθν πρόταςθ του Ειςαγγελζα Εφετϊν Αντϊνθ 
Λιόγα για διακοπι ςυνζχιςθσ από τισ δικαςτικζσ αρχζσ τθσ ζρευνασ ςχετικά με τουσ ιςχυριςμοφσ 
ότι ο ςθμερινόσ επικεφαλισ τθσ ΕΛΣΤΑΤ, Ανδρζασ Γεωργίου, διόγκωςε τα ςτοιχεία του δθμόςιου 
ελλείμματοσ τθσ Χϊρασ για το 2009. Ο Ειςαγγελζασ διαπίςτωςε ότι από τθ διενεργθκείςα μζχρι 
τϊρα ζρευνα δεν ζχει προκφψει κάποιο ςτοιχείο που να υποδθλοί ότι ο επικεφαλισ και δφο άλλα 
ςτελζχθ τθσ ΕΛΣΤΑΤ που κατθγοροφνται για διάπραξθ αξιόποινων πράξεων παραποίθςαν τα 
ςτοιχεία. Αυτι είναι θ δεφτερθ  φορά που υπιρξε πρόταςθ να μπει θ υπόκεςθ ςτο αρχείο. Η 
τελικι απόφαςθ κα λθφκεί από το Συμβοφλιο Εφετϊν.  
 
Το Διεκνζσ Στατιςτικό Ινςτιτοφτο ζχει κάνει ςτο παρελκόν τρεισ δθλϊςεισ ςχετικά με τα 
ςτατιςτικά κζματα ςτθν Ελλάδα, εκφράηοντασ τθν ανθςυχία του για τθν πρόκεςθ δίωξθσ του 
ςθμερινοφ επικεφαλισ τθσ ΕΛΣΤΑΤ, κ. Ανδρζα Γεωργίου. Στθ δεφτερθ διλωςι του, το 
Φεβρουάριο 2013, το  ISI ανζφερε ότι «οι κατθγορίεσ κατά του κ. Γεωργίου και των δφο ςτελεχϊν 
για διόγκωςθ των εκτιμιςεων για το δθμοςιονομικό ζλλειμμα και χρζοσ τθσ Ελλάδασ για το ζτοσ 
2009 είναι εκ τθσ φανταςίασ και δεν ςυνάδουν με τα γεγονότα».  
 
Η αρχι ότι «οι επίςθμεσ ςτατιςτικζσ κα πρζπει να καταρτίηονται χρθςιμοποιϊντασ αντικειμενικζσ 
μεκόδουσ και ακολουκϊντασ διεκνι πρότυπα» είναι κρίςιμθ για τθν αποδοχι των εν λόγω 
ςτατιςτικϊν από τουσ χριςτεσ. Από το 2010, οι ελλθνικζσ ςτατιςτικζσ ζχουν περάςει όλουσ τουσ 
ευρωπαϊκοφσ ελζγχουσ ποιότθτασ.  
  
Το Διεκνζσ Στατιςτικό Ινςτιτοφτο εκφράηει τθν ελπίδα ότι κα επικρατιςει θ δικαιοςφνθ ςε αυτι 
τθν περίπτωςθ και ότι κα αρκεί τελικϊσ θ απειλι τθσ δίωξθσ του κ. Γεωργίου και των ςτελεχϊν 
τθσ ΕΛΣΤΑΤ.  
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